

搭乘3艘船出发 为期5个多月

中国第40次南极科学考察队踏上征程

新华社上海11月1日电 11月1日上午,在雄浑悠长的汽笛声中,由自然资源部组织的中国第40次南极科学考察队搭乘3艘船出发,踏上为期5个多月的科考征程。

国家海洋局极地考察办公室副主任龙威介绍,我国南极科考任务首次由3艘船保障,“雪龙”号和“雪龙2”号极地科考船从上海出发,主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务;“天惠”轮货船从江苏张家港出发,主要承担新科考站建设物资运送任务。考察队由来自国内80余家单位

的460多人组成。

本次科考内容丰富。中国第40次南极科学考察队领队、首席科学家张北辰表示,考察队将围绕气候变化对南极生态系统的影响与反馈开展调查,依托“雪龙”号和“雪龙2”号船分别在东南极普里兹湾、宇航员海,西南极罗斯海、阿蒙森海及南极半岛邻近海域开展生物生态、水体环境、沉积环境、大气环境及污染物分布综合调查监测。

同时,考察队将依托昆仑站、中山站、长城站开展生态系统、近岸海洋环境、土壤

环境、地质环境、大气环境、雪冰环境、空间环境综合调查监测,深入研究南极在全球气候变化中的作用。

此外,考察队还将开展国际南极科学前沿领域合作研究,实施与挪威、澳大利亚等多国合作的恩德比地航空调查任务,探究南极冰盖接地带这一关键数据空白区域的冰—海—基岩相互作用,支持冰盖物质平衡的精确评估和不稳定性研究。考察队还将与美国、英国、澳大利亚、意大利、韩国、俄罗斯、智利等国的科考队员开展后勤保障方面的国际合作。

我国成功发射天绘五号卫星



11月1日6时50分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将天绘五号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。 新华社发

全国三级医院平均预约诊疗率达49.2%

我国正全链条全覆盖全程式改善群众医疗服务就医感受

新华社北京11月1日电 国家卫生健康委员会副主任雷海潮1日介绍,国家卫生健康委连续实施改善医疗服务行动计划,特别是今年以来,启动实施为期三年的“改善就医感受、提升患者体验”主题活动,覆盖各级医院和广大城乡基层医疗卫生机构,全链条、全覆盖、全程式改善群众医疗服务就医感受。

在国务院新闻办当天举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上,雷海潮介绍,从患者视角出发,围绕诊前、诊中、诊后全面推进6个方面20项举措的落实,目

标是到2025年能够在20项举措方面取得明显进步。进展统计情况显示,目前已经有82.7%的二级以上公立医院开展了预约诊疗服务,全国三级医院平均预约诊疗率达到49.2%。

在满足群众多样化就医需求方面,全国有超过5500家的二级以上综合医院实现了“一站式”综合服务方式,其中多学科诊疗服务方式推广到2000多家二级以上医院,有2767家二级以上医院至少开展了一类如麻醉、疼痛、药学和健康管理方面的新型门诊,进一步健全和丰富门诊服务的内容和方式。

在提高医疗服务的可及性和均等化水平方面,我国已设置13个专业类别的国家医学中心和儿童类别的国家区域医疗中心,开展125个国家区域医疗中心建设项目,在81个城市开展紧密型城市医疗集团建设工作,在827个县开展县域医共体建设,建成2700多家互联网医院,不断把优质医疗服务送到群众身边。

“下一步,我们将及时总结各地在改善医疗服务过程中的好做法、好经验,加以推广,让居民在看病就诊过程中有更好体验,医患之间有更好良性互动。”雷海潮说。

以军强化红海布防 防范胡塞武装再袭

以色列国防军11月1日说,以军在红海地区追加部署多艘舰艇,以应对来自红海地区的威胁。前一天,也门胡塞武装承认,自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,已对以色列发动三次导弹和无人机跨境袭击。

以军公布的图片显示,多艘“萨尔”型护卫舰在以色列红海度假胜地埃拉特海岸附近巡逻。

埃拉特10月31日响起空袭警报。以军在一份声明中说,一架“敌对航空器入侵”埃拉特,触发警报。以军稍后又说,以军

用“箭”式反导系统成功拦截一枚从红海地区方向射向以色列的地对地导弹。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿10月31日说,胡塞武装当天动用“大批”弹道导弹和无人机打击以色列。他说,胡塞武装将发起更多有针对性的打击,“直至以色列停止侵略”。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比随后回应说,胡塞武装的袭击“不可容忍”,但他没说以色列将作何回应。

据新华社微特稿

调查显示拜登在阿拉伯裔美国人中的支持率下跌

10月31日公布的一项最新民意调查结果显示,美国民主党籍总统约瑟夫·拜登在阿拉伯裔美国人中的支持率从2020年的近60%跌至新一轮巴以冲突爆发后的17%新低。

路透社报道,阿拉伯裔美国人被视作明年美国总统选举“战场”州的“关键”选民群体,上述民调结果反映该群体对拜登政府支持以色列空袭加沙地带的愤怒。

2020年上届总统选举年时,59%的阿拉伯裔美国人支持当时的民主党总统候选人拜

登。这一数字在新一轮巴以冲突爆发前跌至35%,冲突爆发后继续大跌。

该民调由阿拉伯裔美国人协会委托美国民调公司“约翰·佐格比战略”针对500名阿拉伯裔美国人展开,其中一些人在线作答。

按路透社说法,谋求连任总统的拜登正因坚定支持以色列而快速失去美国穆斯林和阿拉伯裔选民支持,民调结果是最新例证。这些选民传统上支持民主党总统候选人。

据新华社专特稿

加拿大国民银行成功发行10亿元人民币熊猫债

新华社渥太华10月31日电 加拿大国民银行日前成功定价发行10亿元人民币熊猫债,时隔七年重返中国银行间债券市场。

此次在中国银行间市场发行的熊猫债,期限3年,票面利率3.2%。本笔交易为今年北美地区首单熊猫债券。目前加拿大国民银行为北美地区唯一且

多次发行熊猫债的商业银行。

中国银行首次作为牵头主承销商和簿记管理人协助此次发行。中国银行作为主承销商已协助加拿大国民银行累计发行45亿元熊猫债。

中国银行表示将继续发挥跨境金融专业优势,积极助力人民币国际化和金融市场双向开放。

巴西伊瓜苏大瀑布水量增加



10月30日,游客在巴西巴拉那州伊瓜苏大瀑布景区内参观。近日,巴西南部降雨使伊瓜苏大瀑布水量增加。 新华社发